

# 淮北市烈山区安全生产委员会办公室文件

烈安办〔2022〕7号

## 关于进一步加强企业一线员工安全生产宣传教育技能培训工作的通知

各镇（办）、经开区、安委会各成员单位、各生产经营单位：

为切实加强企业一线员工安全生产宣传教育培训工作，增强全员安全意识和安全技能，防范和遏制各类安全生产事故发生，现将有关工作通知如下：

### 一、指导思想

以习近平总书记、李克强总理关于安全生产工作的系列讲话精神为指导，坚持面向一线，突出宣传重点，加大宣传教育培训力度，提高企业一线员工安全意识和安全技能，防范和遏制各类安全生产事故发生，为全面落实安全生产各项工作任务，促进全区安全生产形势持续稳定打下坚实基础。

### 二、工作目标

通过开展多种形式的安全生产宣传教育技能培训活动，使企业一线员工安全意识明显增强，安全技能明显提高，从业人员的“三违”行为明显减少，各类安全生产事故得到有效遏制。

### **三、主要任务**

#### **(一) 宣传教育**

1. 安全生产宣传资料发放到一线。各镇（办）、经开区、安委会各成员单位要督促指导辖区企业、行业企业编印安全生产宣传资料发至一线员工，组织学习，真正让一线员工安全生产意识入脑入心。

2. 开展安全隐患集中排查到一线。各镇（办）、经开区、安委会各成员单位、各生产经营单位要组织开展安全隐患集中排查工作，通过集中排查达到消除一批安全隐患，教育一批企业员工的效果。重点组织危化品、非煤矿山、工贸、建筑施工、消防等重点行业领域开展安全隐患集中排查活动。

3. 安全月宣传活动延伸到一线。各镇（办）、经开区、安委会各成员单位、各生产经营单位要以安全生产月活动契机，宣传重心下移，面向一线员工，将安全生产宣传教育活动开展到企业基层一线，面对面对企业员工进行宣传教育培训。

4. 安全警示教育到一线。对全国各行业发生的典型事故，尤其是市安委办制作的发生在我市的安全生产事故警示教育片，要督促企业利用班组会、岗前会组织一线员工定期观看学习。要通过邀请有基层安全管理经验的班组长现身说案，真正起到“一厂出事故、万厂受教育，一地有隐患、全国受警示”的作用，让一线员工对安全生产怀有敬畏之心。

#### **(二) 技能培训**

5. 企业生产操作规程培训到一线。各企业要严格按照要求进行一线员工安全生产操作技能全员培训，组织考试合格后上岗，安

全操作规程要张贴到工作岗位，做好安全生产“最后一公里”工作。

6. 行业主管部门集中培训到一线。安委会各成员单位要加强针对行业企业开展生产经营单位负责人、安全管理人员和特种作业人员尤其是一线员工的培训，确保培训不走过场取得实效。

#### **四、工作要求**

##### **（一）高度重视，加强指导。**

各镇（办）、经开区、安委会各成员单位要高度重视，将此项工作作为防范和遏制各类安全生产事故的重要抓手，加强对企业安全生产宣传教育技能培训工作的指导。

##### **（二）突出重点，企业为主。**

此项工作以企业为主体，各镇（办）、经开区、安委会各成员单位要认真梳理本辖区、本行业重点企业，督促企业抓好落实。

##### **（三）强化督查，确保实效。**

区安委办将联合安委会成员单位结合日常执法检查进行督查检查，及时通报工作开展情况，并作为年终安全生产目标考核的重要依据。

烈山区安全生产委员会办公室

2022年3月31日